



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 ноября 2016 года, № 229 (6634)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

УЗБЕКИСТАН—ТУРЦИЯ: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Как сообщалось ранее, 17 ноября Президент Турецкой Республики Режеп Таййип Эрдоган прибыл с визитом в город Самарканд.



Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев и Президент Турецкой Республики Режеп Таййип Эрдоган 18 ноября посетили место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан в комплексе «Хазрати Хизр» и отдали дань памяти Ислама Каримова.

Во Дворце «Форумлар мажмуаси» в Самарканде состоялась встреча между Исполняющим обязанности Президента Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым и Президентом Турецкой Республики Режепом Таййипом Эрдоганом.

Шавкат Мирзиёев выразил признательность Президенту Турции за искреннее соболезнование в связи с кончиной Первого Президента Узбекистана. Визит Режепа Эрдогана в Самарканд и почтение им светлой памяти Ислама Каримова являются высоким знаком

уважения народа Узбекистана.

Подчеркивалось, что данный визит свидетельствует о том, что в Турции придается важное значение развитию отношений с Узбекистаном.

Следует отметить, что Турция в числе первых признала независимость Узбекистана.

Узбекский и турецкий народы неразрывно связаны многовековой общей историей, единым языком и религией, общими ценностями и схожими обычаями и традициями.

Шавкат Мирзиёев отметил, что Узбекистан рассматривает Турцию как важного и долгосрочного партнера, являющегося сторонником укрепления уз дружбы между нашими народами, развития сотрудничества на основе принципов взаимного доверия.

Режеп Эрдоган особо подчеркнул, что Турция считает Узбекистан своим

приоритетным партнером в Центральной Азии и отметил последовательное сохранение общественно-политической стабильности и продолжение экономического прогресса в нашей стране.

Отмечалось, что нынешний уровень сотрудничества наших стран не соответствует имеющимся возможностям и потенциалу Узбекистана и Турции, данная встреча является благоприятной возможностью для обстоятельного обмена мнениями по вопросам перспектив развития нашего сотрудничества.

В ходе переговоров был обсужден вопрос дальнейшего укрепления взаимного доверия между Узбекистаном и Турцией, состоялся обмен мнениями по организации регулярных консультаций между внешнеполитическими ведомствами, поддержке в рамках международных организаций.

Узбекистан в рамках Организации исламского сотрудничества инициировал учреждение Международного исследовательского центра Имама Бухари в Самарканде. Стороны выразили удовлетворение по поводу поддержки этой инициативы Центром исследований исламской истории, искусства и культуры Организации исламского сотрудничества, штаб-квартира которого находится в Турции.

В ходе беседы также были подробно обсуждены вопросы торгового-экономического сотрудничества.

Турция является одним из традиционных и важных торговых партнеров Узбекистана. В 2015 году объем взаимного товарооборота составил 1,2 миллиарда долларов США. Ожидается, что в текущем году также будут сохранены темпы роста в этом направлении. Однако, как отметили стороны,

эти цифры не отражают имеющийся потенциал наших стран, констатируя, что есть достаточно возможностей для повышения в ближайшие годы объема товарооборота в 2-3 раза.

В настоящее время в Узбекистане действуют около 500 фирм и компаний Турции. Объем привлеченных в экономику нашей страны турецких инвестиций составляет более 1 миллиарда долларов.

В ходе беседы была высказана уверенность в том, что данный визит придаст новый импульс взаимовыгодным контактам представителей деловых кругов обеих стран.

Стороны рассмотрели вопросы строительства комплексов по выращиванию и глубокой переработке сельскохозяйственной продукции, хранению, упаковке и экспорту продовольственной продукции, создания современных совместных предприятий в текстильной и кожевенно-перерабатывающей промышленности, в частности, налаживания продвижения на внешние рынки готовой брендовой продукции путем совместной глубокой переработки хлопкового волокна и кожевенного сырья, разработки и реализации новых проектов в сфере фармацевтики.

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития туристической инфраструктуры в Узбекистане путем привлечения ведущих туркомпаний Турции для строительства в Самаркандской, Бухарской, Хорезмской и Ташкентской областях отвечающих международным требованиям современных туристических комплексов.

Также было уделено особое внимание транспортным коммуникациям. Подчеркивалось, что запуск железнодорожной линии Баку—Ахалкалаки—Карс послужит важным фактором решения такого стратегического вопроса, как создание прямого

транспортного коридора, связывающего обе страны, развитию торгового-экономического партнерства.

С учетом обсужденных вопросов в целях решения выдвигаемых на повестку дня узбекско-турецких отношений задач достигнута договоренность о проведении в начале будущего года в Ташкенте очередного заседания межправительственной совместной комиссии, организации в ее рамках Узбекско-Турецкого инвестиционного форума.

В отношениях двух наших стран особое место занимает культурно-гуманитарное сотрудничество. Стороны обсудили вопросы развития взаимодействия в этом направлении.

Шавкат Мирзиёев и Режеп Эрдоган выразили твердую уверенность, что достигнутые в ходе данной встречи договоренности поднимут двусторонние отношения на качественно новый уровень, послужат открытию новой страницы взаимовыгодного сотрудничества.

Во второй половине дня высокий гость посетил мемориальные комплексы Имама Бухари, Имама Мотуриди и мавзолей Амира Темура, осмотрел площадь Регистан.

Режеп Эрдоган отметил, что в годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова эти святыни были кардинально реконструированы и обрели совершенно новый облик. Глава Турции подчеркнул, что Узбекистан добивается высоких результатов в возрождении, изучении и популяризации в мире богатого духовного наследия наших предков.

На том визит Президента Турецкой Республики Режепа Таййипа Эрдогана в нашу страну завершился.

Анвар БОБОЕВ, Анвар САМАДОВ, спелекоры Уз.
Фото Сарвара Урмонова.

Миссия наблюдателей от СНГ приступила к работе

В Узбекистан прибыла долгосрочная группа Миссии наблюдателей от Содружества Независимых Государств во главе с начальником отдела Исполкома СНГ Евгением Слободой.

По приглашению Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан Миссия наблюдателей от СНГ будет осуществлять наблюдение за ходом подготовки и проведения президентских выборов.

В Центризбиркоме состоялась встреча с членами миссии наблюдателей. Председатель Центральной избирательной комиссии М. Абдусаломов подробно ознакомил гостей с ходом избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан, которая проходит открыто и гласно в соответствии с Конституцией Республики Узбекистан, законами о выборах и принятой Центризбиркомом Программой основных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Республики Узбекистан.

Члены долгосрочной группы Миссии наблюдателей от СНГ также были проинформированы о процессе предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан. Отмечалось, что созданы равные условия для кандидатов и политических партий в проведении предвыборной агитации и использовании СМИ.

В ходе мероприятия подчеркивалось, что для координации деятельности наблюдателей от СНГ в Ташкенте приступит к работе штаб миссии по обеспечению деятельности наблюдателей от СНГ, который проведет необходимые мероприятия, связанные с организацией наблюдения. Его задачами являются сбор и анализ материалов о ходе избирательного процесса, правовая экспертиза соответствующего законодательства и мониторинг информационных программ и передач теле- и радиоканалов, а также печатных СМИ, проведение встреч в предвыборных штабах кандидатов.

— Наша миссия неоднократно наблюдала за проводимыми в Узбекистане выборами, — подчеркнул в интервью журналистам начальник отдела Исполкома СНГ Евгений Слобода. — Хотелось бы отметить



огромную, а также профессиональную и компетентную работу Центральной избирательной комиссии, в частности, по совершенствованию форм и методов работы, обеспечению открытости избирательной кампании по выборам Президента Республики Узбекистан. Среди новостей хочу отметить, что впервые принята Программа мероприятий по повышению правовой культуры избирателей, в соответствии с которой на местах проходят различные мероприятия. Это будет служить хорошим подспорьем для того, чтобы провести предстоящие выборы на высоком организационном уровне. В наших ближайших планах проведение встреч с представителями Генеральной прокуратуры, Верховного суда, Министерства внутренних дел. Мы намерены посетить ряд регионов, в том числе Хорезмскую, Самаркандскую, Ташкентскую области, город Ташкент. Миссия будет осуществлять полный мониторинг избирательного процесса. Заключительный документ об итогах наблюдения будет представлен уже на следующий день после голосования. Выводы миссии будут основываться на наших собственных наблюдениях, будет дана объективная оценка соблюдения общепризнанных демократических норм, национального законодательства.

В ходе мероприятия членам Миссии наблюдателей от СНГ были выданы мандаты установленного образца, которые дают им право присутствовать на всех мероприятиях по подготовке и проведению выборов, а также находиться в помещениях для голосования в день выборов и при подсчете голосов.

Саида АШУРОВА.

Выборы-2016

Встреча Сарвара Отамуратова с избирателями Ташкентской области

18 ноября состоялась встреча кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Сарвара Отамуратова с избирателями Ташкентской области.

В мероприятии приняли участие работники различных сфер, представители государственных и общественных организаций, женщины, молодежь, активисты махаллей, члены партии, журналисты. Встреча прошла в формате видео-конференции с участием избирателей из всех районов и городов области. Доверенное лицо кандидата в Президенты Ш. Насимов ознакомил собравшихся с биографией Сарвара Отамуратова. Затем С. Отамуратов выступил с речью, в которой представил основные направления своей Предвыборной программы.

Кандидат отметил, что столичная область занимает особое место в республике своей развитой

промышленностью, географически выгодным положением, богатыми минеральными и сырьевыми ресурсами. Трудянки области вносят достойный вклад в осуществляемые в стране последовательные реформы. Сарвар Отамуратов подчеркнул, что в его Предвыборной программе особое внимание уделено вопросам укрепления правовой и политической культуры в обществе и достижения духовного подъема на основе огромного исторического и культурного наследия, богатых духовно-нравственных ценностей и традиций.

В частности, в программе отражены конкретные механизмы дальнейшего развития национа-

льной экономики. Кандидат, опираясь на принцип «Духовное возрождение народа — основа экономических реформ», считает, что экономика имеет решающее значение в развитии Родины и повышении благосостояния народа. Подчеркнута необходимость сокращения производственных расходов, совершенствования правовых основ дальнейшего повышения эффективности отечественной промышленности. В этом плане важно защитить национальный рынок от проникновения товаров, работ и услуг с низким качеством, не соответствующим международным стандартам путем эффективной поддержки местных производителей, выпускающих импортозамещающую продукцию.

С. Отамуратов предложил также кардинально усилить систему подготовки инженеров-тех-

ников, финансистов, экономистов, менеджеров в области корпоративного управления, программистов, обладающих современными знаниями и квалификацией, поддержке одаренной молодежи в этих областях.

Кандидат обратил внимание избирателей на задачи по защите и продвижению национальных интересов во всех сферах, обеспечению устойчивого развития национальной экономики, модернизации страны для достижения высокого духовно-интеллектуального прогресса.

Предвыборная программа кандидата вызвала большой интерес избирателей. Выступившие участники встречи высказали свои мнения по выдвинутым в ней задачам. В поддержку Предвыборной программы кандидата выступили председатель ассоциации «Хунарманд» города Алмалык М. Улмасова, ветеран труда Н. Жумабаев и другие. Они призвали собравшихся принять активное участие в голосовании.

Сайёра АЗИМОВА.

Встреча Шавката Мирзиёева с избирателями Джизакской области

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкат Мирзиёев 18 ноября встретился с избирателями Джизакской области.

Встречу открыл председатель Джизакского областного генштаба Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана Э. Холматов.

Кандидат в Президенты Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев выступил с речью, в которой подробно рассказал об основных направлениях своей Предвыборной программы.

Главными в программе определены задачи последовательного продолжения и углубления демократических реформ, начатых под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова, обеспечения стабильности и спокойствия, укрепления экономической мощи, создания достойных условий жизни для нашего народа. Особое внимание уделено вопросам повышения эффективности деятельности органов хозяй-

ственного управления, обеспечения широкого внедрения в этой сфере апробированных рыночных механизмов и современных принципов корпоративного управления, всестороннего развития регионов, реализации социально-экономических программ, обеспечения исполнения законов.

В программе нашли свое отражение и такие важные направления, как создание еще более благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, технологическое обновление и структурное преобразование промышленности, повышение плодородия земель и внедрение современных интенсивных агротехнологий, расширение программ локализации, дальнейшего улучшения инвестиционного климата, повышение уровня жизни населения, укрепление сотрудничества со всеми государствами, а также мира и спокойствия в нашей стране.

Ярким примером социального-экономического развития нашей страны является и Джизакская область. В городах и районах области создаются новые предприятия, современные объекты инфраструктуры. В свободной экономической зоне «Джизак», на Джизакском цементном заводе и других промышленных комплексах выпускаются конкурентоспособные товары, востребованные на внутреннем и внешнем рынках.

За минувший период текущего года рост валового регионального продукта составил 9,1 процента, промышленное производство выросло на 18,3 процента, производство сельскохозяйственной продукции — на 6,2 процента, объем строительных работ — на 12,5 процента. В результате принятых мер по дальнейшему улучшению деловой среды, поддержке частного предпринимательства создано 1 090 новых субъектов малого бизнеса, их общее количество достигло 9 195.

Осуществляемые в городе Джизак масштабные социальные работы, возводи-

щиеся в селах современные дома и социальные объекты кардинальным образом преобразуют область.

Встреча, организованная в формате видеоконференции с участием избирателей, собравшихся в Джизак и во всех районных центрах, прошла в духе открытого обмена мнениями.

Главный редактор газеты «Жиззах овози» А. Иномов, преподавательница общеобразовательной школы № 60 Зааминского района Л. Пак, ветеран труда А. Турдикулов, руководитель частного предприятия «For-Tex» Фаршиского района Б. Тураева, врач Мирзачульского районного медицинского объединения М. Умаров и другие с гордостью отметили, что в годы независимости Джизакская область превратилась в индустриальный регион, проводимая здесь огромная созидательная и благоустроительная работа повышает уровень жизни и изменяет мышление людей. Отмечалось, что реализация выдвинутых в программе приоритетных задач послужит прочной основой для дальнейшего развития нашей страны. Выступившие призвали избирателей принять активное участие в предстоящих 4 декабря выборах Президента Республики Узбекистан.

Уз.

От нашего парламентского корреспондента

Повышая роль институтов гражданского общества

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось расширенное заседание фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», посвященное вопросам расширения участия институтов гражданского общества и усиления общественного контроля в обеспечении социальной стабильности.

Заседание вел руководитель фракции Нариман Умаров. В нем наряду с депутатами приняли участие представители министерств внутренних дел, труда, НИМФОГО, фондов «Махалла», «Нуроний», ОДМ «Камолот», Экологического движения Узбекистана, НАЭСМИ.

Отмечалось, что Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране дала мощный импульс широкому привлечению институтов гражданского общества к решению актуальных задач общественного, социально-экономического и гуманитарного развития страны, а также совершенствованию законодотворческого процесса, участию представителей широкой общественности в обсуждении актов законодательства. В этом плане махалла как важнейший институт самоуправления граждан играет важную роль в развитии гражданского общества в стране.

Подчеркивалось, что демократические преобразования в сфере содействия становлению и развитию институтов гражданского общества должны осуществляться системно, последовательно и поэтапно, на основе всемерного учета особенностей развития страны и роста политико-правовой культуры, общественного сознания населения, быть тесно взаимосвязаны с процессами демократизации и модернизации других сфер общественного и государственного строительства.

Участники заседания отметили, что в Узбекистане на практике реализуется принцип «от сильного государства к сильному гражданскому обществу» и обеспечивается верховенство закона и сильная социальная политика в соответствии с «узбекской моделью» развития. На заседании была представлена детальная информация о том, что институты гражданского общества принимали активное участие и в разра-

ботке законов «Об экологическом контроле», «Об органах самоуправления граждан» в новой редакции, «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», «О социальном партнерстве» и других.

Подчеркивалось, что развитая система институтов гражданского общества служит эффективной защите прав, свобод и законных интересов людей, реализации демократических ценностей, обеспечению и подержанию баланса интересов в обществе. По мере своего развития и укрепления авторитета они должны становиться эффективным инструментом общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и должностных лиц.

По итогам заседания выработаны предложения и рекомендации, направленные на необходимость совершенствования имеющихся законодательных норм, регулирующих формы, методы и механизмы участия институтов гражданского общества, а также усиления их взаимодействия с государственными органами в законодотворческой деятельности.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

Мероприятия

Голос молодых

В Каракалпакском государственном музыкальном театре имени Бердаха прошло мероприятие «Я голосую в первый раз», собравшее учащихся академических лицеев и профессиональных колледжей Нукуса. Организатором выступили Каракалпакский государственный университет имени Бердаха и Республиканский совет общественного движения молодежи «Камолот».

Ребятам были разъяснены их права как избирателей, порядок голосования, значение голоса каждого для будущего страны.

— Сто шесть учащихся нашего учебного заведения будут голосовать впервые. Это важное событие в их жизни, к которому они готовятся со всей ответственностью, — говорит заместитель директора академического лицей № 2 при КГУ Сара Утешова. — Мы проводим специальные занятия, на которых юности и девушки повышают уровень правовых знаний, получают ответы на интересующие их вопросы.

Учащаяся этого лицей Мафруза Базарбаева изучила программы всех кандидатов и уже определилась с выбором. Голосовать она придет на один из избирательных участков в Кунградском районе.

— Участие в избирательном процессе — это первый шаг во взрослую жизнь, — считает девушка. — Важно понимать, что мы отвечаем

не только за себя, но и своих младших братьев и сестер, их будущее.

Ерли Тохтарбаев учится в Нукусском профессиональном строительном колледже, где изучает кадастровое дело. Молодой человек признается, что всегда ходил на выборы вместе с родителями, будучи ребенком. 4 декабря на свой избирательный участок в Ходжейлийском районе они снова придут всей семьей.

— Молодежь — это опора и надежда государства, и на заботу о нас мы должны отвечать делами и поступками, — говорит Ерли. — Нам предстоит сделать первый серьезный выбор, от которого зависит многое в нашей судьбе.

В целом на выборах Президента избирательным правом впервые воспользуются более 27 тысяч юных жителей Каракалпакстана.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

Диалог культур

Укрепляя узы дружбы

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана имени Алишера Навои состоялось открытие Дней России в Узбекистане.

В мероприятии приняли участие представители министерств и ведомств, творческих и общественных организаций, аккредитованных в нашей стране международных организаций и дипломатического корпуса, поклонники искусства, студенческая молодежь.

Первый заместитель министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Ф. Жалолов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в нашей стране В. Тюрденев и другие отметили, что испытанные временем отношения между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией базируются на принципах дружбы, взаимного доверия и всестороннего сотрудничества.

Следует отметить, что огромный вклад в укрепление двусторонних отношений внесли Первый Президент нашей страны Ислам Каримов и Президент Российской Федерации Владимир Путин.

Отношения между нашими странами последовательно развиваются в рамках подписанного 16 июня 2004 года Договора о стратегическом партнерстве, 14 ноября 2005 года — Договора о союзнических отношениях.

Наряду с общественно-политической, социально-экономической сферами двусторонние отношения все больше укрепляются и в культурно-гуманитарном направлении. В Ташкенте действуют филиалы Московского государственного университета имени М. Ломоносова, Российского экономического университета имени В. Плеханова и Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина.

В России с успехом проводятся выставки работ узбекистанских художников, мастеров народных промыслов. На фестивалях, творческих конкурсах, проводимых в России, театральные коллективы нашей страны представляют российским зрителям лучшие спектакли из своего репертуара. Общественность Узбекистана хорошо знакома с творчеством российских театральных деятелей, музыкантов, художников, фотографов и мастеров хореографии.

Подписанная между правительствами двух стран программа сотрудничества в культурно-гуманитарной сфере на 2016—2018 годы имеет важное значение для дальнейшего укрепления, расширения и обогащения дружеских связей между нашими народами.

В многонациональном Узбекистане в мире и согласии единой семьей проживают представители более 130 наций и народностей. В их числе во имя процветания и благополучия, светлого будущего страны трудятся и представители русской национальности.

Дни России, проходящие в рамках международного музыкального фестиваля «Олтин куз» («Золотая осень»), будут способствовать ознакомлению нашего народа с лучшими образцами российской культуры, дальнейшему укреплению культурного и просветительского сотрудничества, дружеских отношений двух народов.

Мероприятие началось с концерта Молодежного оркестра русских народных инструментов «Терема». Также организована выставка детских рисунков «Душа России». Работы, в которых с присущей детям искренностью и душевной чистотой представлено их понимание мира, спокойствия, Родины, семьи, добра, взаимопонимания и дружбы, произвели огромное впечатление на собравшихся.

Назкат УСМАНОВА, корр. УзА.

Экспортный потенциал

Предприниматели обменялись опытом

В Самарканде состоялся бизнес-форум, посвященный развитию сотрудничества между деловыми кругами Узбекистана и Польши.

Как отмечалось в ходе мероприятия, в настоящее время в нашей стране осуществляют деятельность 14 совместных предприятий с участием инвесторов из Польши и пять — со стопроцентным польским капиталом. Основные направления их деятельности — экспорт продуктов

нефтехимии, изделий из хлопка, овощей, фруктов, табака. В свою очередь из Польши в нашу страну осуществляется импорт механического и электротехнического оборудования, фармацевтической продукции. Успешное сотрудничество осуществляется

между двумя странами и в аграрной сфере.

Гости также с интересом ознакомились с накопленным опытом земледельцев республики по выращиванию овощей, фруктов и винограда, обладающих неповторимыми вкусовыми качествами.

Ринат АБДУЛМАНОВ, наш соб. корр.

Фактор развития

Перспективы энергоресурсов Узбекистана

В институте геологии и разведки нефтяных и газовых месторождений (АО «ИГИРНИГМ») состоялась Республиканская научно-практическая конференция, посвященная вопросам углеводородного потенциала и технологиям поисково-разведочных работ.

На мероприятии отмечалось, что, по оценкам экспертов, нефть и газ еще много лет будут основными источниками энергии. При этом возрастает интерес к труднодоступным месторождениям этих полезных ископаемых. В ближайшую четверть века ожидается увеличение потребления нефти и газа, в основном за счет развивающихся стран. Поэтому целесообразным является увеличение добычи и использование всех промышленных энергоресурсов нашей страны.

Как известно, запасы углеводородов в Узбекистане составляют примерно треть всех запасов Центральной Азии. Число открытых месторождений в пяти нефтегазовых

носовых регионах республики превысило 250, при этом потенциально нефтегазоносными являются около 60 процентов всей территории. Открытые запасы способны удовлетворить потребности страны при существующих темпах добычи на 30 лет вперед.

На конференции были рассмотрены вопросы дальнейших перспектив нефтегазоносности на традиционных месторождениях и в регионах, только признанных перспективными на добычу. Участниками определены принципы и предпосылки целесообразности разведки новых месторождений, намечены конкретные геологические объекты, такие, как Зарафшанская впадина, Цент-

рально-Кызылкумский свод, Средне-Сырдарьинский блок и Хорезмский оазис.

Немаловажным пунктом отмечены и перспективы внедрения системы экологического менеджмента в деятельность НХК «Узбекнефтегаз» в области охраны окружающей среды.

Участниками конференции также обсужден широкий круг тем, посвященных решению проблемных вопросов бурения, то есть качеству и устойчивости ствола скважины, выбору породоразрушающего инструмента, применению рациональных составов промывочных жидкостей и других.

В завершение конференции состоялся обстоятельный обмен мнениями между специалистами нефтегазовой отрасли.

Анастасия ШИРОКОВА, наш корр.

Форумы

Деловые, инициативные, успешные

В результате реализации в нашей стране целого комплекса мер по повышению роли женщин в обществе, их широкому вовлечению в предпринимательскую деятельность на сегодняшний день более 120 тысяч субъектов малого бизнеса, в том числе четыре тысячи 550 фермерских хозяйств, созданы и возглавляются именно ими.

Эти факты были приведены в ходе конференции, организованной Ассоциацией деловых женщин Узбекистана «Тадбиркор аёл» в партнерстве с рядом министерств и ведомств, государственных и других организаций, посвященной вопросам дальнейшего развития женского предпринимательства в республике.

Участниками форума стали парламентарии, представители государственных некоммерческих организаций, дипломатического корпуса и международных организаций, аккредитованных в Узбекистане, и самые активные предприниматели республики.

Выступившие отметили, что сегодня по всему миру миллионы современных женщин трудятся, поставив перед собой цель — способ-

ствовать благополучию своей семьи, внося свой вклад в обеспечение ее стабильности. Кроме того, по статистическим данным, среди крупных мировых бизнесменок большинство составляют именно женщины.

Представители международных организаций подчеркнули, что начиная с 2014 года 19 ноября во всем мире отмечается как День женского предпринимательства (WED). Глобальная инициатива, направленная на поддержку и расширение прав и возможностей женщин-предпринимателей, проходит под эгидой ООН. И работа, проводимая в Узбекистане в этом направлении, заслуживает особого внимания.

Действительно, с каждым годом женщины Узбекистана активнее

проявляют себя в разных сферах деятельности. Во многом этому способствует прочная правовая основа, направленная на обеспечение полноценного участия женской половины населения в общественно-политической, социально-экономической, культурной жизни республики, повышение роли и статуса женщин в обществе. Разрабатываемые программы по обеспечению занятости женщин, улучшению условий их труда и образования, особенно в сельской местности, вовлечению их в предпринимательскую деятельность.

В осуществлении поставленных задач объединены усилия общественных организаций, органов власти, разных министерств и ведомств, банковских учреждений. Так, за девять месяцев нынешнего года в целях широкого вовлечения женщин в предпринимательскую деятельность и их поддержки коммерческими банками выделены кредиты более чем на 1,3 триллиона сумов. Отметим, что соответствующими организациями разработаны программы по упрощению

Даты

Дети — наше будущее

20 ноября в 1989 году была принята Конвенция ООН о правах ребенка. Она стала первым международным документом, в котором наиболее полно излагались права детей — политические, экономические, социальные и гражданские.

Именно тогда Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций рекомендовала всем странам отмечать Всемирный день ребенка, чтобы направить взор мирового сообщества на обеспечение благополучия детей во всем мире.

Республика Узбекистан, присоединившись в 1992 году к данной конвенции, создала надежную законодательную базу защиты прав и свобод ребенка. Права ребенка регламентируются Конституцией, законами, указами и постановлениями Президента, постановлениями Кабинета Министров и другими нормативно-правовыми актами. В целях имплементации положений конвенции, совершенствования правовой базы в данной сфере в стране приняты такие законы, как «О гарантиях прав ребенка», «Об опеке и попечительстве», «О противодействии торговле людьми», «О социальной защищенности инвалидов в Республике Узбекистан» (новая редакция), «О правонарушениях среди несовершеннолетних», «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции», и другие.

Закон Республики Узбекистан «О гарантиях прав ребенка», принятый с учетом рекомендаций Комитета ООН по правам ребенка, не только закрепляет права детей, но и развивает положения конвенции путем регламентации прав ребенка на частную собственность, жилище и трудовую деятельность, а также устанавливает дополнительные гарантии прав социально уязвимых детей на семейное окружение, интеграцию в общество, жилищные права, социальную помощь, образование и т.д. В государственных масштабах осуществляются мероприятия, направленные на достижение принципа — «Здоровая мать — здоровый ребенок». Символично и то, что одним из первых орденов, учрежденных в республике, является орден «Соглом авлод учун».

40 процентов населения республики составляют дети, а 64 процента — молодежь до 30 лет. В связи с этим приоритетным направлением государственной политики в сфере прав и свобод человека является создание благоприятных условий для их физического, интеллектуального и духовного развития, а также всесторонней поддержки многодетных семей, детей, лишенных семейного окружения.

В Узбекистане реализован ряд программных документов, направленных на создание необходимых организационно-правовых механизмов и социально-экономических условий для реализации всего комплекса прав ребенка. В них большое внимание уделено социальной защите ребенка, реализации его прав в сфере образования, охраны здоровья, правовой защиты со стороны компетентных государственных органов, институтов гражданского общества и родителей, а также лиц, их заменяющих. В результате комплексных мер за последние пять лет сократилась материнская и младенческая смертность. Средняя продолжительность жизни населения увеличилась на 7,5 лет. По этим показателям наша страна полностью достигла соответствующих Целей

развития тысячелетия ООН. Конечно, это подтверждает правильность и эффективность выбранной нашим государством модели здравоохранения.

За прошедшие годы были разработаны и последовательно осуществлены меры по созданию благоприятных условий для рождения и воспитания здорового поколения с целью достижения долгосрочного эффекта — улучшения генфонда нации, повышения в семье медицинской культуры, продолжительности и качества жизни населения. В рамках Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка» продолжается огромная работа в этом направлении. К примеру, в сентябре этого года принят Закон «О государственной молодежной политике». В нем закреплены такие приоритетные направления государственной молодежной политики, как обеспечение социальных, экономических, политических и иных прав и интересов, доступного и качественного образования молодежи, содействие физическому, интеллектуальному и нравственному развитию молодого поколения, создание условий для трудоустройства и занятости молодежи.

Функционально вопросами защиты прав детей и детства в нашей стране занимаются как в центре, так и на местах органы социальной защиты населения, образования, здравоохранения, внутренних дел, а также благотворительные, молодежные, детские и другие общественные организации. Фактически в Узбекистане сформирована система органов и организаций, обеспечивающих защиту прав ребенка в лице законодательной, исполнительной и судебной органов власти, органов прокуратуры, адвокатуры, общественных структур, содействующих обеспечению прав ребенка.

Важную роль в своевременной и качественной имплементации международных стандартов и зарубежного передового опыта в сфере прав и свобод ребенка играет углубление международного сотрудничества Узбекистана с международными организациями. Усилия правительства по обеспечению прав ребенка осуществляются путем разработки и реализации программ, поддерживаемых Детским фондом ООН (ЮНИСЕФ) в Узбекистане. Так, была подписана совместная Страновая программа на 2016—2020 годы, направленная на обеспечение доступа женщин и детей к качественным базовым услугам. Подобные программы стали традиционными для сотрудничества Узбекистана с ЮНИСЕФ.

Осуществляемая работа в стране по укреплению прав и законных интересов детей и молодежи, усилению ответственности государственных и общественных организаций в реализации государственной молодежной политики, повышению эффективности принимаемых мер в данной сфере, создание необходимых условий способствует рождению, воспитанию здорового, гармонично развитого поколения, отвечающего требованиям XXI века.

Камола АРСЛАНОВА, главный консультант Национального центра Республики Узбекистан по правам человека.

населения, особенно женщин и молодежи.

По данным, приведенным в ходе конференции, на сегодняшний день доля занятых в экономике страны женщин достигла 45 процентов. Среди них с каждым годом становится все больше женщин, которые, показав личный пример в повышении благосостояния населения, удостоились высоких государственных наград.

Вместе с тем в ходе мероприятия отмечалось и то, что на практике существует также ряд проблемных вопросов, требующих скорейшего решения. В частности, говорится, что все еще существует необходимость развития бизнес-навыков у женщин, опыта работы с инвестиционными проектами и повышения уровня правовых знаний. Также поднимались вопросы, связанные с укреплением материально-технической базы региональных подразделений Ассоциации деловых женщин и предоставлением им дополнительных условий. В связи с этим участниками конференции внесены предложения и рекомендации, направленные на дальнейшее развитие женского предпринимательства.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

Конференции

Судебные решения
обязательны
для исполнения

В нашей стране принимаются последовательные меры по усилению гарантий защиты прав, свобод и законных интересов граждан, обеспечению безусловного исполнения решений судов. За прошедшие годы принят ряд нормативно-правовых актов, регулирующих деятельность Департамента по исполнению судебных актов и актов иных органов, материально-техническому и финансовому обеспечению судебной деятельности при Министерстве юстиции Республики Узбекистан.

Об этом говорилось на пресс-конференции, организованной департаментом.

Так, в соответствии с Законом «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием исполнительного производства», вступившим в силу 15 января 2009 года, созданы отдел дознания и административной практики, секторы дознания. Кроме того, в целях обеспечения широкого доступа к судебным исполнительным актам к информационно-коммуникационным технологиям — отдел сектора информационного обеспечения и поиска имущества. Значительно повысилась эффективность работы. К примеру, за девять месяцев текущего года в Департамент по исполнению судебных решений, материально-техническому и финансовому обеспечению судебной деятельности поступило 3 миллиона 305 тысяч исполнительных документов.

В частности, отмечалось, что в 2016 году построено десять новых зданий для судов общей юрисдикции, капитально отремонтировано — четырнадцать. Для системы

Судебного департамента построено также десять новых зданий, в четырех осуществлен капремонт. На эти цели выделены средства в размере свыше 23 миллиардов 462 миллионов сумов.

В рамках широкого применения современных информационно-коммуникационных технологий в деятельности органов юстиции внедрена электронная программа «E-ijro», насчитывающая более пяти миллионов исполнительных актов. Создана возможность электронного обмена информацией между Судебным департаментом и Центральным банком. В поиске имущества задолжников налажен автоматизированный обмен данными с Управлением по земельным ресурсам и государственному кадастру города Ташкента.

На официальном сайте Судебного департамента граждане могут получить информацию о наличии или отсутствии временного ограничения на выезд за рубеж, воспользоваться рядом интерактивных услуг.

На пресс-конференции журналисты получили подробные ответы на все интересующие вопросы.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Профсоюзы: радиус действия

Сфера труда:
высокая оценка международных экспертов

В нашей стране ведется планомерная работа по реализации основополагающих принципов и прав в социально-трудовых отношениях. Подтверждением ориентированности Узбекистана на обеспечение достойного труда и реализации международных трудовых стандартов является конструктивное взаимодействие с международными организациями, предпринимаемые меры по выполнению конвенций Международной организации труда (МОТ).

Налажен активный социальный диалог и социальное партнерство между правительством, профсоюзами и работодателями. Ежегодно принимается Программа создания рабочих мест и обеспечения занятости населения, активно ведется предоставление услуг по трудоустройству для выпускников колледжей, лиц, уволенных со срочной военной службы, и с

ограниченными физическими возможностями, других категорий граждан. Только в нынешнем году совместно с хокимиятами районов и городов зарезервировано более 100 тысяч рабочих мест для социально уязвимых лиц, трудоустроены более 480 тысяч выпускников колледжей. Делаются реальные шаги для укрепления потенциала профсоюзов, усиления роли

общественного контроля за внедрением и соблюдением международных трудовых стандартов, в том числе основополагающих конвенций МОТ.

Узбекистан ведет плодотворное международное сотрудничество, которое основывается на солидной правовой базе, включающей Программу по достойному труду в Республике Узбекистан на 2014—2016 годы. В ее рамках совершенствуется нормативно-правовая база в социально-трудовой сфере.

О реализуемых в социально-трудовой сфере мерах говорилось в ходе заседания за «круглым столом», организованного Федерацией профсоюзов Узбекистана

совместно с социальными партнерами, Международной организацией труда и Всемирным банком.

В мероприятии приняли участие представители министерств, ведомств, негосударственных некоммерческих организаций республики, а также представители Международной конфедерации профсоюзов, Международной организации работодателей, ПРООН, ОБСЕ, ЮНИСЕФ и дипломатического корпуса.

Международные эксперты отметили, что Узбекистаном демонстрируется ответственный и взвешанный подход к международным обязательствам в сфере труда. Международное сообщество позитивно оценивает осуществляемые

в Узбекистане масштабные меры по обеспечению достойного труда и реализации международных трудовых стандартов, выполнению конвенций МОТ, а также конструктивному взаимодействию с международными организациями.

В ходе обсуждения вопросов дальнейшего укрепления взаимного сотрудничества Узбекистана с МОТ и Всемирным банком участниками был внесен ряд рекомендаций по укреплению потенциала государственных служб занятости и инспекций труда, повышению эффективности национального мониторинга за реализацией основополагающих принципов и прав в сфере, совершенствованию механизма обратной связи с населением, обеспечению эффективной охраны труда, социальной ответственности предприятий и другим вопросам.

Гулбахор ТАНИГРОВА,
наш корр.

Школа мастерства

Любой ремонт по силам

В Джизаке состоялся республиканский этап конкурса «Усто-2016», проводимого традиционно среди автослесарей Узбекистана.

В мероприятии, организованном на базе Джизакского ООО «Автотеххимизмат», приняли участие 96 лучших мастеров своего дела — победители региональных этапов турнира.

— Данный конкурс проводится ежегодно АО «Узавтотеххимизмат» совместно с профсоюзом работников отрасли в целях повышения профессионального мастерства специалистов, занятых техническим обслуживанием и ремонтом автотранспортной техники, — говорит начальник отдела координации производства АО «Узавтотеххимизмат» Ахмад Айметов. — Практические задания конкурса выполнялись на автомобилях марки «Нексия» и «Ласетти». Жюри было не просто определить лучших, так как все участники являлись настоящими мастерами в своей профессии.

В итоге лучшим автослесарем по ходовой части был признан Ботир Халилов из Ташкента, по ремонту двигателя — Иигитали Джумаев из Навои, а лучшим автоэлектриком и мастером по жестяно-малырным работам стали Бобуржон Обидов из Андижанской области и Сирожиддин Даминов из Самарканда.

Кроме знаний и навыков в авторемонтном деле, конкурсанты продемонстрировали и свои физические возможности по поднятию тяжестей. В этом спортивном турнире отличилась команда Джизакских автослесарей, занявшая первое место. На втором — представители столицы республики и на третьем — команда из Кашкадарьинской области.

Л. ВЕЙСОВА.

Реклама и объявления

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Республика Узбекистан
Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд — дополнительное финансирование»
Кредит MAP № 5698-UB
Номер контракта — SOVK/ICB/W-4

1. Республика Узбекистан получила кредит в сумме 74,7 млн СПЗ в эквиваленте 105,0 млн долларов США от Всемирного банка для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд — дополнительное финансирование» и намеревается использовать часть средств этого кредита для осуществления платежей по контрактам:

- * SOVK/ICB/W-4 лот № 1. Замена и строительство новых канализационных сетей (9,5 км) в г. Самарканде.
- * SOVK/ICB/W-4 лот № 2. Замена и строительство новых канализационных сетей (10,7 км) в г. Самарканде.

2. Государственное унитарное предприятие «Сувокова» Самаркандской области настоящим приглашает правомочных участников подать запечатанные конкурсные предложения для выполнения вышеуказанных строительно-монтажных работ. Тендер будет проводиться в соответствии с процедурами международных конкурсных торгов, изложенными в руководстве Всемирного банка по закупкам (далее руководств), опубликованном в январе 2011 года и пересмотренном в июле 2014 года, и открыт для всех правомочных участников торгов согласно описанным в руководстве указаниям.

3. Заинтересованные правомочные участники могут получить дополнительную информацию от Группы координации проектов Всемирного банка при агентстве «Узкоммунхизмат» в течение рабочего времени с 9.00 до 17.00 по нижеуказанному адресу. Заинтересованные участники могут купить полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках, сделав письменный запрос по нижеуказанному адресу и оплатив безвозвратный взнос в размере 250 долларов США или в эквивалентной сумме в узбекских суммах по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Оплата данного взноса производится через банковский перевод на нижеуказанный счет. Иностранному участнику документ будет отправлен через авиапочту, а местным — доставлен курьерской службой.

Для поступлений в суммах:

получатель — Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат».
Адрес и телефоны получателя: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, каб. 201. Телефоны: (+99871) 235-44-97, 235-47-89. Факс (+99871) 235-82-90.
Банк получателя — Ташкентский филиал АКБ «Хамкорбанк», МФО 00443.
Адрес банка-получателя: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Фурката, 14.
P/c получателя в суммах: 20210000604262646001, ИНН 204548281, ОКОНХ 96190.

Для поступлений в долларах США:

получатель — UZKOMMUNHIZMAT AGENCY WB PROJECTS COORDINATION UNIT.
Адрес и телефоны получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, NIYOZBEK YULI STREET, 1/201. TEL.: (+99871) 235-44-97, 235-47-89. FAX (+998 71) 235-82-90.
Банк и SWIFT-CODE получателя: KHAMKORBANK AKB TASHKENT BRANCH. SWIFT: KHKKUZ22.
Адрес банка получателя: UZBEKISTAN, TASHKENT, FURKAT STREET, 14.
P/c получателя в долларах США: 20210840804262646013.
Банк-корреспондент и SWIFT-CODE: RAIFFEISEN BANK INTERNATIONAL AG. SWIFT: RZBAATWW.
Адрес банка-корреспондента: AM STADTPARK 9, A-1030 VIENNA, AUSTRIA.

При переводе взноса в долларах США на участие в тендере сумма должна поступить в полном объеме, т. е. комиссия банка за перевод — за счет отправителя средств с пометкой «OUR» в платежном документе.

4. Конкурсные предложения должны быть действительны в течение 120 дней после вскрытия конкурсных предложений и сопровождаться гарантией конкурсного предложения в виде банковской гарантии на сумму:

- * лот № 1 — 50 000 долларов США или 150 000 000 сумов;
- * лот № 2 — 50 000 долларов США или 150 000 000 сумов, или в эквивалентной сумме в свободно конвертируемой валюте, оригинал которой должен быть представлен в офис ГКП.

Внимание! г-на Н. Ходжамова, координатора ГКП, Группа координации проектов Всемирного банка при агентстве «Узкоммунхизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1, комн. 201, агентство «Узкоммунхизмат», Телефоны: (+99871) 235-47-89, 235-44-97. Факс (+99871) 235-82-90.
E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

5. Конкурсные предложения должны быть доставлены по вышеуказанному адресу не позднее 16.00 ташкентского времени 27 декабря 2016 года, где они будут вскрыты в присутствии назначенных представителей участников и любых лиц, кто пожелает участвовать. Запоздавшие конкурсные предложения будут отклонены.

6. Публичное вскрытие пакетов конкурсных предложений проводится в конференц-зале агентства «Узкоммунхизмат» (4-й этаж) в 16.05 ташкентского времени 27 декабря 2016 года.

Внимание организаций и предприятий!

**Государственное предприятие комбинат «Магнит»
Комитета по управлению государственными резервами
при Кабинете Министров Республики Узбекистан**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ
«Внешнее электроснабжение комбината «Магнит» в г. Ахангаране Ташкентской области»**

Стартовая стоимость заказчика:
— 1 799 681 640 сумов с учетом НДС;
— 1 499 734 700 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 45 дней.
Финансирование проекта будет осуществляться за счет внебюджетных средств и собственных средств заказчика.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных

конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, лицензию на строительство, эксплуатацию объектов повышенного риска и потенциально опасных производств.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.
Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.
Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектстроя Республики Узбекистан.

ООО «AUTO MEGA TRADE»
приглашает к участию в открытых аукционных торгах

На открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста цен, выставляются нижеуказанные автотранспортные средства:

I. Описанные отделом судебных исполнителей города Алмалыка на основании исполнительного листа № 1-434/16 от 13 октября 2016 года хранящиеся на территории «Узбекистон Республикаси МХХ УМКБ Мис комплексининг куриклаш хизмати»:

1. Автотранспортное средство марки «ГБА СПГ Damas» 2013 года выпуска, госномер 10 G 389 NA.
Стартовая цена — 29 150 410 сумов.
2. Автотранспортное средство марки «ГБА СПГ Damas» 2015 года выпуска, госномер 10 M 602 LA.
Стартовая цена — 30 212 768 сумов.
3. Автотранспортное средство марки «ГБА СПГ Damas» 2015 года выпуска, госномер 10 K 517 MA.
Стартовая цена — 33 684 270 сумов.
4. Автотранспортное средство марки «ГБА СПГ Nexia» 2010 года выпуска, госномер 10 U 627 KA.
Стартовая цена — 22 909 402,24 сума.
5. Автотранспортное средство марки «ГБА СПГ Nexia» 2010 года выпуска, госномер 10 C 452 DA.
Стартовая цена — 25 973 274 сума.

Аукционные торги состоятся в 11.00 23 декабря 2016 года.

**II. Описанное отделом судебных исполнителей Зангиатинского района на основании исполнительного листа № 1-740-13/15 от 7 января 2014 года хранящееся на территории «ЙХХБ Зангиатинского района» автотранспортное средство марки «Spark» 2011 года выпуска, госномер 01 T 432 NA.
Стартовая цена — 46 548 000 сумов.**

III. Описанные отделом судебных исполнителей Яккасарайского района:

1. На основании исполнительного листа № 10-1208/3429 от 16 апреля 2012 года хранящееся на территории ООО «Auto plaza service» автотранспортное средство марки «Matiz» 2009 года выпуска, госномер 01/512 JAA.
Стартовая цена — 6 839 271 сум.
2. На основании исполнительного листа № 10-1503/900 от 10 апреля 2015 года хранящееся на территории ООО «Шаркли мелиса» автотранспортное средство марки «Nexia» 2013 года выпуска, госномер 01/918 MCA.
Стартовая цена — 15 734 662 сума.

IV. Описанные отделом судебных исполнителей Уртачирчикского района хранящиеся по адресу: Ташкентская обл., Уртачирчикский р-н, ССГ «Корасув»:

1. На основании исполнительного листа № 203-2016 от 26 мая 2016 года автотранспортное средство марки «BA3-21063» 1989 года выпуска, госномер 10 W 924 FA.
Стартовая цена — 4 245 311,20 сума.
2. На основании исполнительного листа № 281-2016 от 16 июля 2016 года автотранспортное средство марки «BA3-21063» 1989 года выпуска, госномер 10 X 997 CA.
Стартовая цена — 8 192 000 сумов.

Аукционные торги состоятся в 11.00 27 декабря 2016 года.

Заявки от претендентов на участие в аукционных торгах будут приниматься с понедельника по пятницу с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистан, 16А.
Телефон (0-371) 239-29-40. www.avtomegatrade.uz

Прием заявок прекращается: для участия в аукционных торгах, организуемых 23 декабря 2016 года, последний срок подачи заявки — 16.00 21 декабря 2016 года, а для участия в аукционных торгах, организуемых 27 декабря 2016 года, последний срок подачи заявки — 16.00 23 декабря 2016 года.

Претенденты, желающие участвовать в аукционных торгах, должны внести задаток в размере 10% от стартовой стоимости автотранспортного средства на банковский счет организатора торгов с указанием в платежных документах номера и даты исполнительного листа и наименования автотранспортного средства.

Реквизиты ООО «AUTO MEGA TRADE»: р/с 20208000900603278001 в Мирабадском филиале АИКБ «Ипак йули», МФО 01101, ИНН 303877274.

Гувоҳнома № 009293.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матвеевская, 32. Тел: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Индустрия красоты

В моде — национальный колорит

В столице прошел показ мод «Золотая осень-2016». Его организатором выступила Ассоциация модельеров-любителей и портных города Ташкента.

Гости и специалисты сферы, посетившие Центр национально-искусства «Zarqanlar», ознакомились с современными тенденциями активно развивающейся fashion-индустрии в нашей стране и за рубежом, инновациями в области текстильной и легкой промышленности, новыми подходами в производстве эксклюзивной одежды и продукции для масс.

В течение трех дней около 30 дизайнеров, среди которых именитые модельеры нашей страны, приглашенные кутюрье из стран СНГ и начинающие дизайнеры демонстрировали коллекции детской, женской, мужской, вечерней европейской и национальной одежды. Оригинальные и неожиданные решения в создании современной одежды, сочетающей в себе традиционные национальные ткани Узбекистана с материалами различной фактуры, модные тенденции и разнообразие стилей для сезона осень-зима 2016—2017 не оставили зрителей равнодушными.

Завершилось масштабное мероприятие показом вечерней одежды и церемонией награждения участников в таких номинациях, как «Прорыв года», «Лучшая коллекция современного национального костюма», «Юный дизайнер года», и других.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

ЭкоДом

Неповторима и уникальна природа Узбекистана

Поздняя осень. Но ноябрь все еще радуется теплой и солнечной погодой. И природа Угам-Чаткальского государственного национального природного парка сохраняет яркие краски, привлекая любителей путешествовать неповторимостью и разнообразием ландшафтов.

На склонах гор на деревьях горят яркие листья боярышника и шиповника. На полянах и в рощах опавшая листва сплела причудливый ковер из оригинальных узоров яркой желто-красной, бордовой, а порой и розовой расцветки. Воздух утром стал прохладным и кристально чистым! А небо окрасилось в необыкновенно синий цвет. Горные вершины уже покрыты снегом. Если присмотреться, то можно заметить, как порывы ветра сметают с их вершущек сухой снег, и он, искрясь в солнечных лучах, разлетается множеством серебристых струй и облачков.

Вдоль береговой линии одного из красивейших водоемов Угам-Чаткальского парка — Чарвакского водохранилища — тянется кольцевая дорога. С каждым ее

изгибом и поворотом пейзажи меняются в неповторимом разнообразии и красоте. Здесь, неподалеку от Чарвака, на реке Пальтау расположена стоянка первобытных людей — грот Обирамат и бурлит известный многим туристам водопад Пальтау, высота которого около сорока метров. На побережье водохранилища расположены известные своими древними историческими памятниками поселки Бурчмулла, Богустан и Сиджак. В окрестностях образующей Чарвакское водохранилище реки Пскем также находится очень много археологических памятников. Это и древние городища, и крепости, и курганы, и наскальные изображения — петроглифы. Потому и экологический туризм на территории парка в последнее время приобретает все большую популярность



Фото: автор.

как среди узбекистанцев, так и зарубежных гостей. Как известно, помимо познавательной цели, он имеет природоохранное начало и воспитательные задачи.

Ожидание зимы приносит перемны и в жизнь животного мира Угам-Чаткальского парка. Самые крупные обитатели наших гор — тянь-шаньские бурые белогорные медведи, откормившиеся на ягодах и орехах, уже залегли в берлоги на зимнюю спячку до весны. Они являются охраняемым видом и занесены

в Красную книгу Узбекистана. Косолапые — предмет гордости, особого внимания со стороны биологов и сотрудников парка. Их численность в наших горах невелика из-за экстремальных условий существования и добычи пищи. Есть и другие обитатели гор, которые в глубоких норках укрылись на зиму. Это барсуки, красные сурки, другие мелкие грызуны. Все они за летний сезон накопили большие запасы подкожного жира, устроили себе в норках теплые

подстилки из сухой травы и уснули до весны.

Лишь на полянах и в горных рощицах можно заметить кем-то перепаханные и смешанные с сухой листвой и травой участки почвы. Это семейство кабанов исколо съедобные корешки и упавшие с деревьев орехи, яблоки и дикие груши. Если повезет, можно увидеть лисицу, а на крутых склонах рано утром — горных козлов. С приближением холодов стайки птиц начали слетаться ближе к поселкам и рекам, возле которых легче найти пропитание.

Угам-Чаткальский природный парк входит в систему гор Западного Тянь-Шаня. Это охраняемая природная территория, цель создания которой — сохранение биоразнообразия растительного и животного мира. В этом году на 40-й сессии Комитета ООН по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) территория Западного Тянь-Шаня включена в Список всемирного наследия ЮНЕСКО и представлена Чаткальским биосферным заповед-

ником. На территории заповедника для сохранения природных комплексов запрещена хозяйственная деятельность и проводятся научно-исследовательские работы. Это означает признание уникальности природы Узбекистана, которая отличается высоким уровнем эндемизма флоры, фауны и присутствием таких редчайших видов, находящихся под угрозой исчезновения, как снежный барс, сурок Мензбира, тянь-шаньский бурый белогорный медведь, черный аист... Здесь произрастают дикие родственники возделываемых человеком видов растений, особенно плодовых и орехов, такие, как яблоня Сиверса — прародительница всех культурных сортов яблок.

Неповторима и прекрасна природа родного края! Наша задача — беречь и сохранять ее для настоящего и будущих поколений.

Лилия КУЗЬМИНА,
главный специалист
научного отдела
Угам-Чаткальского
государственного
национального
природного парка.

Экспозиции

Неиссякаемый источник вдохновения

В Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана проходит ретроспективная выставка «Наше наследие. Мастера искусств Узбекистана» из собрания Дирекции художественных выставок. На ней представлены работы известных мастеров, чей творческий путь начинался в сороковые годы прошлого столетия и чьи имена вошли в историю становления изобразительного искусства нашей страны, составив основу отечественной школы живописи и скульптуры.

— Представленные работы, несомненно, заслуживают внимания ценителей искусства, — говорит искусствовед Людмила

Коздаева. — Данная экспозиция — это не только дань памяти нашим коллегам, но и знакомство

историей искусства Узбекистана. Интересны произведения В. Нечаева, работавшего в традициях реалистической школы. В основном это эскизы, этюды, изображающие простых людей. Привлекают работы Н. Банникова, который мастерски проявил себя в жанре сюжетно-тематического натюрморта. Живо интерес у посетителей вызывают жанровые

композиции малых форм в бронзе Д. Милеева. Работы Л. Салимджановой представляют собой женские портреты, которые объединяет неуловимая грация и нежность.

В экспозиции представлено около 300 произведений, и каждое таит в себе частичку души авторов. А значит, память о них жива в наших сердцах. Творчество непревзойденных мастеров — неиссякаемый источник вдохновения. Думаем, их холсты еще многому научат молодежь.

Бибигуль МУРТАЗАЕВА.

Мотоциклетный спорт

Покоряя крутые виражи

На трассе «Наврзбулак» в Джизакской области состоялся финальный этап чемпионата Узбекистана по мотокроссу.

В состязаниях приняли участие ведущие спортсмены из столицы и девяти областей республики. Гонки на железных «мустангах» за призовые места проходили в семи классах мотоциклов с рабочим объемом двигателя от 65 до 750 кубических сантиметров.

По итогам соревнований победителями турнира в общекомандном зачете стали мотокроссмены столицы республики. Второе место у хозяев трассы, третье — у команды Навоийской области.

В личном зачете в своих классах самыми быстрыми оказались Андрей

Сазонов из Ташкентской области, джизакский гонщик Анвар Алимов, Бахтиёр Ахмедов из Бухары и его одноклубник Жасурбек Самадов, Достон Кушвактов из Навоийской области, а также тандем из столицы на мотоциклах с колясками в составе Вячеслава Шипкова и Владислава Базина.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

На правах рекламы

Банковский сектор

Взаимовыгодное партнерство

имеет большое значение в развитии сельского хозяйства

В последние годы в Узбекистане продолжается активная и последовательная работа по реализации масштабной и целенаправленной программы дальнейшего реформирования и модернизации страны, что позволяет минимизировать отрицательное влияние резких колебаний и нестабильности на мировых рынках. Поэтому даже в условиях продолжающегося воздействия негативных последствий глобальной финансово-экономической кризиса в Узбекистане во всех отраслях экономики наблюдаются высокие темпы роста.

В частности, эффект реформ в банковской системе ярко проявляется в дальнейшем укреплении ликвидности и ресурсной базы финансовых учреждений, росте доверия к ним населения. Важной основой в этом процессе служат происходящие в сфере обновления.

Достоинство места в реализации крупных инвестиционных проектов занимает и Акционерный коммерческий Народный банк. В центре внимания данного финансового учреждения находятся вопросы выполнения приоритетных задач по развитию аграрного сектора, улучшению условий жизни сельского населения. Исходя из этого, в нынешнем году проводится работа по наполнению внутреннего рынка недорогой и качественной продукцией за счет финансирования проектов, направленных на развитие животноводства, а также создание новых рабочих мест.

В частности, для решения актуальных задач в данном направлении за истекший период нынешнего года было выделено 269,6 миллиарда сумов кредитов для реализации 2 548 проектов. 57 миллиардов сумов из них направлено на финансирование 282 проектов, предусматривающих приобретение за рубежом племенного крупного рогатого

скота. За счет этого обеспечена занятость 7 726 человек.

Постепенно ширятся ряды соотечественников, которые при содействии банка налаживают свой бизнес и обеспечивают потребности населения в мясе и молочной продукции. Они заинтересованы в укреплении партнерских связей с банковскими учреждениями.

— Животноводство — хороший источник доходов, — говорит предприниматель из Учкурганского района Наманганской области Абдувахоб Дадажонов. — Ведь мясные и молочные продукты обычно бывают на дастарханах каждой семьи. К тому же они имеют большое значение для здоровья человека. Подумав об этом, мы также решили начать свою деятельность в данном направлении. Вначале изучили спрос потребителей и требования на внутреннем рынке. Затем составили бизнес-план. В успешной его реализации нас поддержал Учкурганский филиал Народного банка. Наше заявление было рассмотрено в короткий срок, и в мае этого года нашему фермерскому хозяйству было выделено 500 миллионов сумов кредита на льготных условиях. За счет этих средств при содействии предприятия «Вилоятнаслхизмат» мы закупили в



Австрии 60 голов племенного скота.

В настоящее время ухаживаем за ними, кормим животных на основе определенного рациона. В результате заметно увеличилось надои молока, которое поставляется населению и на перерабатывающие предприятия. За счет этого получили солидный доход. А в будущем не хотим ограничиться только заготовкой молока и мяса. Наша приоритетная цель — наладить переработку молочной продукции у себя в фермерском хозяйстве. Уверены, что и в этом пригодится партнерство с Народным банком.

Безусловно, имеющиеся возможности — это важный фактор успеха. В этом смысле заслуживает внимания то, что государство всесторонне поддерживает деловых людей, желающих вносить свой вклад в обеспечение достатка на прилавках рынков. Например, в течение этого года расчетные счета 18 территориальных племенных хозяйств в составе ассоциации «Наслхизмат»,

занимающейся ввозом племенного скота, переведены в филиалы Народного банка. Это говорит о большой практической помощи соотечественникам.

Как известно, наш народ издавна славится своим трудолюбием и умением в ведении хозяйства. Особенно это касается жителей села, которые всегда занимались животноводством и птицеводством, принося пользу и своей семье, и стране в целом. Ведь как хорошо, когда полезные и необходимые каждый день молоко и молочные продукты, мясо, масло имеются в своем хозяйстве и всегда находятся на столе. А то, что свыше потребностей, можно реализовать, пополнить семейный бюджет. Важно, что такие доходные отрасли стали основными направлениями деятельности не только отдельных семей, но и фермерских хозяйств. А работники Народного банка всегда готовы поддержать их.

В частности, данным финансовым учреждением выдан кредит

в 500 миллионов сумов для ввоза племенного скота фермерскому хозяйству «Шомурот ота» в Кашкадарьинской области. На эти же цели 300 миллионов сумов и 450 миллионов сумов кредитных средств соответственно получили ООО «Сара чорва барака» и фермерское хозяйство «Каландар Сапаев» из Хорезмской области. И таких примеров можно привести много. Все это доказывает, что Народный банк успел превратиться в надежного помощника и партнера наших соотечественников.

— Постоянный поиск и стремление к новому являются важными требованиями для нас, — говорит предприниматель из Ферганы Салимжон Кадыров. — Я также решил закупить племенного скота за рубежом и организовать фермерское хозяйство, специализирующееся на животноводстве. Это мое решение поддержали в Ташлакском филиале Народного банка. Таким образом, перспективный проект был профинансирован за счет кредита в 960 миллионов сумов. Мой бизнес-план был успешно реализован. К сегодняшнему дню мы наладили эффективную работу. Количество животных увеличивается. Доставляем покупателям качественную мясо-молочную продукцию по относительно недорогим ценам. Рады этому и мы, и население нашего района.

— В нашей стране для деловых людей созданы все возможности, — рассказывает руководитель фермерского хозяйства «Жамол ота» Янгиюльского района Ташкентской области Аъзамжон Жамолов. — Права и интересы предпринимателей полностью соблюдаются. В своей деятельности мы уже не сталкиваемся с какими-то трудностями

или барьерами. Наоборот, государство нас всесторонне поддерживает. Пользуемся льготами, о которых раньше и думать не могли. Как и во всех отраслях, развитие животноводства также зависит от материальных средств. Особенно для тех, кто хочет наладить в этой сфере предпринимательство, первоначальный капитал нужен как вода и воздух. И в этом банки страны являются надежными помощниками деловых людей. Если говорить на собственном примере, я не ошибся, обратившись в начале года в Янгиюльский филиал Народного банка с целью расширения животноводческой деятельности. Специалисты банка рассмотрели мой бизнес-проект, дали рекомендации. Но самое главное то, что вскоре я получил льготный кредит в размере 600 миллионов сумов. За счет этого в хозяйстве приобрели племенного скота. Предстоящие планы четкие: хотим наполнять дастархан земляком.

Специалисты также считают, что прибыльным направлением в животноводстве является выращивание коз. И это не случайно. Если козья шерсть ценится как хорошее сырье, например, для изготовления пуховых изделий, то лечебные свойства козьего молока давно доказаны и в народной, и в современной медицине. А мясо также отличается вкусом.

С учетом этого Народный банк оказывает помощь людям, желающим начать или расширить деятельность в данном направлении. В результате финансовое учреждение заключило 9 импортных соглашений стоимостью 13 миллиардов 987 миллионов сумов

для приобретения 7 260 породистых коз в таких странах, как Франция, Германия, Россия и Чехия.

Только в текущем году в данном направлении за счет кредитных средств в 13,7 миллиарда сумов профинансировано 125 проектов. Из них 7,3 миллиарда сумов кредита направлено на реализацию 27 проектов по закупке 4 815 племенных коз. В соответствии с проектами уже завезены 804 козы для получения шерсти и 300 коз — для производства лечебного молока. Их количество предусмотрено скоро увеличить еще на 2 175 голов. На этой основе будет создано и 78 рабочих мест.

— Коза выгодна в хозяйстве и быстро набирает вес, — говорит руководитель племенного ширкатного хозяйства «Галаба» в Шафирканском районе Бухарской области Муродилла Хакимов. — Учитывая все это, я подаю заявление в Шафирканский филиал Народного банка с просьбой выделить 78 миллионов сумов кредита для развития животноводства. Оно было рассмотрено за короткий срок и положительно решено. За счет выданных средств закупили за рубежом 153 племенные козы. И это только начало. В настоящее время дело ускоренно развивается. Уже созданы пять рабочих мест. А в будущем мы хотим не только своевременно вернуть кредит, но и расширить сотрудничество с банком.

У нашего народа есть поговорка: «Кто старается, тот добьется». Коллектив Народного банка взял ее в качестве своего девиза и старается завоевать доверие клиентов, вносить достойный вклад в развитие экономики, благополучие страны. Ибо стремление ведет к инициативе, а инициатива — к прогрессу.

Информационная служба
банка.

Услуги лицензируются

Хаққ сўзи
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 476. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «ШАРК», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «ШАРК». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор С. ЛИ
Джурнел редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 21.37 Подписано в 23.30